

JURADO MIXTO LECHERO

El lunes, 31 de octubre, se reúne por fin y «efectivamente», el Jurado mixto Lechero para tratar de la cuestión vital de la provincia: El precio de la leche. Cuestión ardua; mil veces tratada; mil veces clamada en todos los tonos de queja por el campesino montañés, labrador o patrono. Cuestión que entraña la futura prosperidad de la Montaña.

que ello vaya en contra del orden público. Rebollo se expresa en términos de ventajas que reportan esta guarnición aparte de que el Gobierno pretende sustituir a la Guardia civil con estas fuerzas más tenues en su acción.

En efecto: Si las pretensiones del sector ganadero en el Jurado mixto tienen la satisfacción que es de justicia, sobre la Montaña advendría una ganancia nada en monedas contantes y sonantes, de muchos miles de duros mensuales. Casi cincuenta mil duros —que vendrían a disminuir la angustia actual de los trabajadores de la ganadería. Pesetas que irían inmediatamente al comercio y aumentarían el movimiento de la economía en general. Pesetas que animarían al cultivo de nuevas tierras incultas y al cuidado más esmerado de las ya cultivadas. No es que la ganancia sea grande con ese aumento de precio en la leche industrial; es que si quiera no se pierda como hasta ahora se ha perdido el trabajo campesino. Y con unos pocos centimos más que se añaden de justicia al valor exigido y miserable que hoy alcanza la leche, se ataja la inminente miseria y quiebra de la industria ganadera.

Se trata de la conveniencia de solicitar anticipo del Estado para el arreglo de caminos vecinales, y el señor Rebollo explica lo que es proyecto del Gobierno destinado 400 millones, concediendo créditos a las Diputaciones, y cree conveniente aplazar esto hasta los nuevos presupuestos.

En los tiempos actuales, remediar en algo la miseria, es ya atajar el progreso del mal. No pedimos que la prosperidad venga sobre nosotros como el maná; pero sí que las grandes industrias techadas transformadoras no nos amigüen con su tiranía económica.

Se halla informando el ingeniero jefe de la Diputación, señor Gómez de la Torre, quien da elocuentes detalles sobre la información pública abierta por la Dirección general de Caminos, para modificar o ampliar la modificación vigente en la construcción de los caminos vecinales y dice que en las actuales obras en construcción tiene la Diputación 700 obreros como mínimo y 422 kilómetros de carretera en conservación, diecisiete de recepción, 129 en construcción, 103 en proyectos aprobados y 19 pendientes de aprobación o en estudio.

El porvenir económico de la Montaña, está, pues, en las manos de este Jurado mixto Lechero. Y digo de la Montaña entera, porque si bien es verdad que la provincia tiene otros elementos de riqueza, ninguno de ellos es tan consustancial con su topografía, su clima y medios naturales como la ganadería. País de vacas esencialmente; país-lechero por vocación y por necesidad. Esta plebe de la riqueza ganadera es el más trascendental porque es el único que afecta por igual a patronos y obreros en una excepcional comunidad de intereses. Cuestión acaso única, pero por eso más efecente, que pone de acuerdo a burgueses y jornaleros. En este caso, todos ellos se sienten lo que realmente son en escalas diferentes: Trabajadores de la tierra.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Con emoción verdadera asistimos esta tarde a la sesión de este Jurado mixto, primera sesión en la que se aborda el tema principal para el que fue constituido este organismo. Primera sesión después de aprobado el Reglamento y primer paso en el conflicto de los encontrados intereses de industrias y proveedores. Yo espero que de esta sesión salga triunfante el criterio de la justicia, que es el aumento racional del precio de la leche. Acausa la batalla sea encanada porque la defensa de los intereses contrarios no dejará de ser elocuente; pero espero que el criterio egoísta de las industrias ha de ceder el puesto al criterio del bien general de la provincia.

que formaban el Comité, desistieron de su propósito de manifestación y que si querían dar cuenta de lo que les sucedía con el Ayuntamiento, fuera solo una comisión al Gobierno civil, que aquella autoridad les recibiría y atendería. El resto de los manifestantes no aceptó la proposición del teniente de Seguridad y avanzó en compañía suya y de los guardias por la Rivera y Paseo de Pereda, hasta la calle de Castelar, parándose los manifestantes unos metros antes de llegar al edificio del Gobierno civil.

En disposición de ánimo para una lucha noble, pero energética, y si es preciso, violenta, quiero prescindir de temores y suspicacias que en estos días se manifiestan de manera dolorosa por parte de algunos elementos. Tiempo habrá, si la rectitud ciudadana de esos elementos sustriciera otusación notoria, de echarles en cara su proceder contrario a los intereses de la Montaña. Por ahora hemos de pensar nada más que en un triunfo de conciliación; en una aceptación plena por parte de las Industrias, de las proposiciones de los trabajadores montañeses integradas en las Bases presentadas al Jurado mixto por las Casas Campesinas. Proposiciones del pliego de bases

que formaban el Comité, desistieron de su propósito de manifestación y que si querían dar cuenta de lo que les sucedía con el Ayuntamiento, fuera solo una comisión al Gobierno civil, que aquella autoridad les recibiría y atendería. El resto de los manifestantes no aceptó la proposición del teniente de Seguridad y avanzó en compañía suya y de los guardias por la Rivera y Paseo de Pereda, hasta la calle de Castelar, parándose los manifestantes unos metros antes de llegar al edificio del Gobierno civil.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

Permitan los dioses que el sector industrial de este Jurado mixto que depende de la prosperidad o ruina de la riqueza montañesa, acuda a las deliberaciones con la magnanimidad y espíritu de justicia que deseamos y que... y que esperamos inclusivo!

Los guardias en pocos momentos disolvieron a los manifestantes, no registrándose, afortunadamente, en la carga dada por ellos, ningún herido, así al menos hemos comprobado al pasar momentos más tarde por la Casa de Socorro.

LOS INCIDENTES DE HOY

A las siete y media de la mañana nos hemos personado en los lavaderos de la Vía Cornelia, para observar de cerca cuanto ocurre con la llamada de los obreros sin trabajo.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

POR LA REDENCION DE LOS OBREROS CAMPESINOS

En las últimas letras, que en estas columnas dedicaba a los trabajadores del campo, decía que, en primer lugar, había que redimirlos de la coacción que sobre ellos se ejerce desde los puestos receptores de leche, para que ellos, con libertad absoluta de acción, puedan iniciar la campaña defensiva que más convenga a sus intereses de clase, más o menos explotada por el capitalismo industrial. Y es indudable, que mientras no gocen de esa libertad, no puede esperarse ningún acto colectivo de rebeldía, contra sus opresores, porque la característica más general del hombre del campo montañés, es el individualismo en todos los actos materiales de su actuación.

tencia que necesita para oponerse a la opresión que le esclaviza, no conseguirá ver cumplidas sus aspiraciones. No tendrá libertad política ni social, y muchos ni económica, para acudir allí, donde, de manera colectiva, encuentre más ventajas.

COMIENZAN LOS INCIDENTES

Consecuencia del masteo entre los trabajadores y el alcalde ha sido el que las obras municipales se paralizasen, y afuyeran frente al edificio municipal numerosos grupos de trabajadores.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

COMIENZAN LOS INCIDENTES

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

COMIENZAN LOS INCIDENTES

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

La Diputación aprueba la venida de los guardias de Asalto

Se abre la sesión a las doce y cuarto de la mañana, preside el señor Ruiz Rebollo, y asisten los diputados Vayas, Teira, Villaverde, Fernández, Alonso y Ringelke, actuando de secretario el señor Anés.

Se abre la sesión a las doce y cuarto de la mañana, preside el señor Ruiz Rebollo, y asisten los diputados Vayas, Teira, Villaverde, Fernández, Alonso y Ringelke, actuando de secretario el señor Anés.

COMIENZAN LOS INCIDENTES

Consecuencia del masteo entre los trabajadores y el alcalde ha sido el que las obras municipales se paralizasen, y afuyeran frente al edificio municipal numerosos grupos de trabajadores.

COMIENZAN LOS INCIDENTES

Consecuencia del masteo entre los trabajadores y el alcalde ha sido el que las obras municipales se paralizasen, y afuyeran frente al edificio municipal numerosos grupos de trabajadores.

INFORMACION GENERAL

MUNICIPALERIAS

Encontramos al alcalde un poco nervado del catarro que le aqueja y como única noticia nos informó de que le habían visitado una Comisión de obreros parados, para solicitar que sean ellos mismos los que lleven las listas, a lo que se negó el señor García.

MUNICIPALERIAS

Encontramos al alcalde un poco nervado del catarro que le aqueja y como única noticia nos informó de que le habían visitado una Comisión de obreros parados, para solicitar que sean ellos mismos los que lleven las listas, a lo que se negó el señor García.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

Se aprueba las cuestiones de trámite, levantándose la sesión a las 15,30.

PIDA AL TELEFONO 18-20 ABRIGOS DE CUERO, TRINCHERAS, CHECOS Abrigos y toda clase de prendas de invierno Checos y capas impermeables de niños desde 10 pesetas CASA CALVO San Francisco, 19

SECCION DEPORTIVA La función en la Casa del Pueblo La reunión de la Pesca Fluvial

El Eclipse, en un partido interesante, gana al Torrealevega por 3 a 1.-El Tetuán vence al Palencia por 5 a 4

Dos partidos del Campeonato de primera categoría se jugaban en Cantabria, ayer; y uno de ellos, el de Los Arenales, había despertado un interés poco corriente en nuestra competición regional.

El resultado no ha correspondido a los pronósticos de la mayoría de los aficionados, algunos de los cuales daban un resultado fácil a favor de los torrealeveguenses, por considerarse más acoplados y con una línea delantera capaz de resolver el partido a su equipo en cualquier momento; pero no habían contado con que los eclipsistas tenían a un Vega, a un Hernández, a un Saavedra, a un Alfonso y a un Pinedo, que estaban dispuestos a devolver todo lo que a ellos llegara; pues estos en compañía de Junquera en el segundo tiempo, se encargaron de elaborar el triunfo del Eclipse, o mejor dicho, que no le consiguieran los del Deportivo. También Pinedo, hizo buenas paradas, y en todo momento se «mostró valiente» y seguro.

El partido

Toca elegir terreno al Deportivo y saca, por lo tanto, el Eclipse, pero rápidamente se hacen con el balón los torrealeveguenses y ponen constantemente en peligro la meta eclipsista, donde el portero y defensas se encargan de que no se rematen los avances; no obstante en uno de ellos y a pesar de la defensa que hacen los de los Arenales de su meta, Marcos—interior de recha del Deportivo—de un soberbio cabezazo marca el primer y único tanto para su equipo.

Unos cuantos avances más del Deportivo, y los del Eclipse pasan a ser los que dominan, llevando el juego constantemente al área de penal contrario, donde unas veces la mala suerte, otras la poca eficacia de su línea delantera, y las más la enorme defensa que los torrealeveguenses hacen de su marco, son los encargados de que no decidan el partido a su favor en este primer tiempo.

Sigue el Eclipse dominando unos momentos y Palazuelos mete el pie a un balón que llegaba suelto, el cual entra en la portería después de rozar el palo en su parte inferior. Con este empate termina el primer tiempo.

En el segundo se impone más el Eclipse, ayudado por sus medios y defensas, que no se cansan de mandar balones hacia adelante, uno de los cuales coge Ramonín, quien pasa a Carral y éste muy flojo, pero colocado, consigue el segundo tanto para su equipo. Este tanto es recibido por los eclipsistas con el entusiasmo que es natural, pero ya llega a su máximo cuando Vega lanza un chutazo que a pesar de tocar en un contrario, se introduce en la red.

Con este tanto, que pone el marcador 3 a 1, el Eclipse juega ya más dueño de sí y son los que mandan en el terreno hasta su terminación.

Comentarios. El encuentro ha sido duro y muy movido; un partido de verdadero campeonato, donde el Deportivo ha extrañado el terreno pesado y se ha encontrado además con una línea de medios y defensas enfrente, que estaban en su tarde y que hacían en todo momento honor a lo que se ventilaba, poniendo todo el alma en cada jugada y no decayendo en ningún momento.

Fueron dos tácticas completamente distintas, pues los torrealeveguenses jugaban más en el ataque que en la defensa, y los del Eclipse jugaban más en la defensa que en el ataque. Bien es verdad que los primeros, quitados los primeros minutos donde su

delantera se mostró peligrosa; después no hicieron grandes cosas; pero fué la mayor culpa de sus medios que no sirvieron un balón, pues quitando el centro—y para eso más en defender que en atacar—las alas no hicieron gran labor, limitándose las más de las veces a tirar el balón para que le boleara la defensa contraria, pudiendo asegurarse que si a los delanteros les hubieran servido balones, éstos hubieran jugado más, pues nos consta que saben hacerlo, por lo menos esa impresión hemos sacado otras veces.

El defensa izquierda del Deportivo es un buen elemento, con unas condiciones para ser mucho más, inmejorables, tiene despeje y sabe colocarse, entrando siempre oportuno y jugando de cabeza bien. El medio centro brega mucho, pero es algo frío y en la delantera tiene a Marcos, el delantero centro y el extremo derecha, que son buenos elementos, no desentonando Rubín y el extremo izquierda; en resumen, para nosotros, lo mejor del equipo, su delantera.

Del Eclipse ya hemos dicho que Saavedra, Hernández, Pinedo Alfonso, Junquera y Chencho, los mejores, pero todos, en general, con ganas de jugar y poniendo toda la «carne en el asador».

De Torrealevega se desplazó mucho público con desos de ver a su equipo ganar un partido más, animándole en todo momento y pidiendo penaltys por manos que no se pueden tocar, pues ya habían visto que el criterio fué

te, que empieza con dominio del Naval y termina con apuntarse dos nuevos tantos.

El Barreda se anotó el del honor, no pudiendo evitar el 5 por su defensa, salvándose Benigno que paró bastante. Rivero ha hecho un buen arbitraje.

Victoria, 2: U. Montañesa, 2

Este partido resultó interesante en extremo, no pudiendo vencerse por la tenaz resistencia de sus líneas defensivas.

Mañana, en el Sardinero, Racing Club-Baracaldo

El club campeón en el deseo de prepararse debidamente para los próximos partidos de Liga, ha concertado para mañana un encuentro con el potente club vizcaíno Baracaldo F. B. C., que tan buena puntuación tiene en su campeonato regional.

«Excelsius», del sábado, dedica unas líneas a este encuentro con motivo de debutar en él como delantero centro Bergareche, procedente del Deusto, y que en la actual temporada defenderá los colores amarillo y negro.

No hace falta decir las condiciones excepcionales de este gran jugador tomatero, pues de sobra conocen los aficionados su historial.

Por su parte, el Racing prepara un buen conjunto, porque no se le oculta que para hacer un buen papel frente al club vizcaíno, tiene que poner en pie lo mejorcito de su fichero.

Campos de Sport
Mañana martes A las tres y media
Interesante partido
Baracaldo F. C. - Racing Club

igual cuando un zaguero de ellos dió una clara, pero no intencionada; no se puede dejar un partido de esta envergadura a merced de una mano casual, esto por lo menos debemos de pedir los que nos gusta que gane el que más juegue, sean de aquí, o sean de allá.

Alineaciones.—Eclipse: Pinedo; Alfonso, Saavedra; Hernández, Vega, Junquera; Ramón, Hidalgo, Carral, Palazuelos y Prieto. Deportivo Torrealevega: Echart; Daniel, Pedro; Benigno, Julián, Ceballos, San Juan, Marcos, Cortavirtarte, Rubín y Rodríguez. Arbitro Simón.

Celín

Tetuán, 5; D. Palencia, 4

Estos dos equipos colistas del campeonato, jugaron ayer su partido de la segunda vuelta, venciendo los del Tetuán, y anotándose con este motivo los dos primeros puntos de la temporada.

El partido fué movido y resultó interesante.

Barreda, 1; C. D. Naval, 5

El Naval ganó este partido en los primeros momentos al marcar dos tantos seguidos, debido a la defensa del Barreda, que demostró en todo momento estar muy verde.

Antes de terminar este primer tiempo, marcó nuevamente el Naval otro tanto, quedando el marcador con un 3 a 1, para comenzar la segunda par-

Los socios en rarán con el carnet del mes actual.

La jornada deportiva de ayer

Erandio, 0-Baracaldo, 0. Deportivo Alavés, 1-Athletic, 1. Valencia, 4-Castellón, 0. Levante, 4-Gimnástico, 0. Sporting, 3-Saguntino, 1. Mallorca, 4-España, 0. Constancia, 2-Manacor, 1. Athletic de Madrid, 4-Sevilla, 0. Castilla, 1-Ferrovial, 1. Celta, 1-Madrid, 1. Valladolid, 2-Deportivo Nacional de Madrid, 1.

Martinec, 5-Sahadell, 2. Barcelona, 4-Sans, 1. Espanol, 3-Júpiter, 1. Palafrugell, 1-Badadona, 0. Sporting, 2-Orense, 1. Deportivo, 2-Racing de Ferrol, 1. Eiríña, 0-Celta, 2.

ESTADO DEL TIEMPO

Datos facilitados por el director del Observatorio Meteorológico señor Ormaechea. Temperatura máxima en el día de ayer, 19.0. Temperatura mínima en el día de hoy, 10.4. Lluvia recogida en 24 horas, 14.3. Viento dominante, Oeste. Tiempo probable: Cielo cubierto y mar poco agitado.

NADIE MAS GANGAS QUE LOS
Almacenes «EL RECLAMO»
Abrigos caballero paño superior a 59 | Checos niño todas las tallas a 12
Trincheras caballero lana a 60 | Jerseys en colores a 3,50
Checos caballero reversibles a 28 | Medias seda de 5 pesetas a 2,85
Mantelerías, juegos de cama, colchas, sábanas, chales, chaquetas señora, jerseys caballero, jerseys niño, camisetas y géneros de punto en general, a mitad de precio.
SANTANDER **SERGIO CASTILLO** COMPAÑIA, 13.-TEL. 33-44

Bar «Nueva España»
BURGOS, 6
Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café expres.
Meriendas y bocas de todas clases

El sábado por la noche, tuvo lugar en la Casa del Pueblo una función que tenía por objeto recaudar fondos con destino al Orfeón Socialista Pablo Iglesias, el que necesita para su desenvolvimiento el apoyo moral y material de camaradas y simpatizantes.

Con un público que llenaba el salón de actos, dió comienzo la función, con la interpretación de unas piezas por la orquesta de jaz-ban, la que mereció pruebas de afecto de los asistentes, haciéndola repetir la primera parte del repertorio.

En el escenario aparece la orquesta X, agrupación artística de diez ejecutantes, obreros todos y en su mayoría ferroviarios, quienes con una precisión admirable, ofrece un programa selecto, demostrando la tenacidad que han tenido en los ensayos para ofrecer una excelente agrupación musical.

A continuación se representa «Hijo por hijo», donde varios camaradas ponen todo el entusiasmo debido para la interpretación difícil en los papeles de los protagonistas, y no obstante esta dificultad, obtuvieron en la declaración un éxito rotundo, porque sostuvieron el interés del público, que siguió atento a las escenas de la obra.

De nuevo subió al escenario la Orquesta X, pero con nuevo atractivo. Entre los componentes de la misma, tiene unos elementos que ofrecen canciones mejicanas, argentinas y españolas, los que acompañados a la guitarra por el señor Gil, ofrecen un número agradableísimo, ya que no se espera en una agrupación tan excelentes artistas. Cantaron unos tangos argentinos que muchos artistas profesionales no llegarán al grado de gusto, arte y delicadeza con que estos artistas aficionados ofrecieron en la noche del sábado sus canciones a los compañeros de la Casa del Pueblo.

No nos facilitaron los nombres de los componentes de la Rondalla X, para citarlos como ejemplo entre los obreros. Nos dijeron solamente la de aquellos cantadores como los Ricos y Lemaur, y en éstos rendimos a toda la citada agrupación el testimonio de nuestra admiración, porque con la actuación del sábado suya, pudimos observar la aparición del nuevo obrero, quien deja la herramienta para familiarizarse con el pentagrama, con la guitarra, con el libro, imponiéndose un rígido conducir con objeto de obtener un perfeccionamiento sumo.

Los espíritus rebeldes que asistieron el sábado a la función, habrán sentido en la sola contemplación del espectáculo que ofrecen estos compañeros al ejecutar unas piezas, que no sólo la tribuna, el libro o el dolor hace hombres rebeldes, sino también que les hace la música, que les hace el conjunto de esta agrupación, la que hace suponer un cúmulo de sacrificios en los ensayos, y una disciplina severa para obtener cuanto han obtenido estos artistas.

Otro de los números de esta función fué la presentación del bailarín, quien sobre el escenario, sin condiciones apropiadas, y sin el calzado adecuado, ofrece una ejecución precisa y artista por su agilidad y vis cómica, el que mereció por parte del público unos aplausos que le hicieron repetir los bailes.

No podía faltar en la función la interpretación de la «Internacional», la que oída de pie por la concurrencia, puso fin al delicioso rato que nos ofrecieron los organizadores de la referida función. Ahora sólo esperamos que, el Orfeón Socialista «Pablo Iglesias», que cuenta con la admiración de los trabajadores, haga su aparición pública, para que sobre el nombre de la Casa del Pueblo ondee el del Arte, que sin duda alguna, habrá de proporcionar muchas horas de satisfacción, a la vez que haga su función educativa.

Bar Moderno
Alameda Primera (Frente al Cine) Especialidad en vinos blancos de la Nava y café expres.
Meriendas y bocadillos de todas clases

Bajo la presidencia del gobernador civil interino, señor López Dóriga, y de los señores Ruiz Rebollo, el ingeniero-jefe de Montes y Bruno Alonso, ayer tuvo lugar en los salones de la Diputación, una importante reunión sobre la pesca fluvial, a la que asistieron representantes de las Sociedades de Caza y Pesca, y de ribereños de los ríos Pas, Asón, Nansa y otros.

El objeto de la reunión, fué debido a que el diputado, camarada Bruno Alonso, había recibido diversas protestas reclamaciones y peticiones, sobre la forma de llevarse a cabo la pesca en la provincia, en las cuales se ponía de manifiesto un malestar existente, pero que no sabía a quien dar la razón, ya que todos parecían tenerla, y nada mejor que formar juicio exacto, que reunirles en «asamblea», donde unos y otros expusieran sus puntos de vista y así obrar en consecuencia de las impresiones entresacadas en dicha asamblea.

El señor Cospedal, propugnaba con arreglo a los estudios científicos que sirvieron de base para la actual legislación, aumentando la prosperidad de la pesca en dichos ríos, mediante el rigorismo de esas disposiciones.

Bruno Alonso explica el motivo que le condujo a convocar la asamblea, y que son los citados anteriormente, e invita a que cada uno manifieste sus puntos de vista para que entre ellos haya la aclaración debida.

Es entregada a la Mesa una instancia firmada por un vecino del Ayuntamiento de Piélagos, el cual hace uso de la palabra a continuación, manifestándose contrario a la concesión de los arrendamientos, que dan lugar al malestar de los que viven en las márgenes de los ríos, y señala casos y hechos que implican un abuso por parte de dichos arrendatarios.

El señor Hoyo, defiende la intervención de las Sociedades de Pesca, analizando las ventajas que reportan a la riqueza de la pesca fluvial, ya que persiguen castigar las malas artes empleadas, denunciando a los infractores.

A partir de este momento de discusión, se entabla un diálogo, ténue al principio, vivo después, y llega hasta el animadísimo que el informador recoge por el apasionamiento de los exponents ribereños y como se hace interminable la discusión, sólo emitiremos algunos conceptos vertidos.

MANUEL RUIZ DE VILLA ABOGADO

Gándara, 6 - Tel. 21-27 - SANTANDER

El diálogo lo forman los de Piélagos, el señor Solana por los de Limpias y los del Nansa, y por la otra parte, Hoyo, Mora y el representante del Turismo. Los primeros dicen no entender las leyes, que hablan por lo que han visto en los arrendamientos. Que han presentado en la Jefatura de Montes denuncias diversas, las cuales no se cursaban y para que les dijeran si habían sido recibidas, se vieron precisados a llevar testigos. Estas propuestas se referían a que había reclamaciones sobre los arrendamientos, concediéndose éstos, diciendo que lo hacían «por no haber protestas».

El de Limpias, habla de no haber sido convocado y señala las jurisdicciones que interviene, y el de Nansa, hombre seguro de lo que dice, como cargado de razón de cuanto arguye, tras unos escritos, unas cartas comprometedoras y unos recibos, y entre cuanto dice, hace tres denuncias concretas: Primera, que los arrendatarios hacen la pesca con personal asalariado. Segunda, que este personal no posee licencia de pesca y tercera, que no se hacen las rampas salmoneras, denuncias éstas del aldeano, que son recogidas con impresión por los asistentes. A la vez señala cargos para el anterior jefe de la oficina de Montes y en toda la intervención de dicho aldeano, viene a dar una impresión de exacto malestar por los arrendamientos, al amparo de los cuales se cometen abusos que hay que corregir.

Se dice también que los días de pesca libre señalada por los ribereños, es

un mito, pues los sitios indicados para ella, son nulos de pesca y jamás dejan pescar con aquellos que pudieran obtenerse algún beneficio.

El ingeniero de Montes interviene para demostrar el interés tomado y la justicia que inspira a la Jefatura para su intervención sobre asuntos de pescas.

Como los diálogos se suscitan, sosteniendo unos la tesis legalista y los otros la tesis de los hechos, oímos al representante de Piélagos, que dice, que para fallar en esta Asamblea, debe tenerse presente el refrán antiguo de que los peces gordos comen a los chicos, debiendo ser hoy, que los chicos se coman a los grandes», dejándose oír la intervención del de Nansa, que no recogemos, porque quizás se nos dijera revolucionáramos a los ribereños; pero que los asistentes a dicha asamblea, deben de recoger por su alto sabor y estado de aquellos ribereños.

El señor Rebollo interviene para ver la forma de poner término a la discusión, la que parece interminable, debiendo decir y aclarar, que proceda a demostrar dos cosas: una si conviene o no los arrendamientos y segunda qué medios han de emplearse, interviniendo el señor Cospedal para aclarar cuanto pide el señor Rebollo.

Bruno Alonso se levanta a hablar para emitir la impresión que ha obtenido de cuanto ha oído, diciendo que está conforme con la teoría del señor Cospedal; pero que declara con la lealtad debida, que se dispone a colaborar para remediar los males apuntados por los ribereños, porque en la

EL REY DE LAS MEDIAS

REINOSA
UN VAGON de géneros de punto. Camisetas, jerseys, medias, calcetines, abriguitos. UN VAGON de géneros de punto.

REINOSA

práctica no resulta cuanto dice el señor Cospedal, y que por lo tanto, que la nutrición que corre a cargo de las sociedades, la haga el Estado; que la pesca sea libre, teniendo todo rigor para que ésta sea con artes legales, y de una vigilancia escrupulosa, frases de Bruno Alonso que son acogidas con muestras de asentimiento por parte de los ribereños.

Nuestra impresión de la asamblea, por cuanto hemos oído, que los arrendamientos suponían un privilegio a costa de los ribereños. Que estos arrendamientos eran para deporte, con detrimentos de aquellos que recurren a la pesca por necesidad. Que ha existido un favoritismo en perjuicio de aquellos aldeanos que no han sabido o querido someterse a los moneadores y que indudablemente debe de anularse todo arrendamiento para subsanar los actuales abusos e injusticias, ya que en ello va animosidad para quienes tienen en sí una protesta contra todo avasallamiento, como nos dijo un aldeano, a quien se le denunció su barca, dejando a otras barcas libertad absoluta en Piélagos.

No queremos cerrar esta información sin recoger lo de la publicación dada a esta reunión, pues en la Asamblea se dijo por algunos señores, que se había dicho a la Prensa, y a la Prensa no se ha dicho, si acaso, se habrá dicho a ciertos periódicos de amistad, y prueba de ello que ignoramos esta reunión, y si hemos asistido ha sido por casualidad, leyendo la información del Gobierno civil en la Prensa matinal del domingo.

Disculpamos por hoy, la omisión habida, porque nos obligan a decir esto, ya que han dicho y hablado de los periódicos, y periódicos «somos todos», modestos, ricos, revolucionarios o adeptos.

SUBASTA

En la Colonia Penitenciaria de Dueso, tendrá lugar el día seis de noviembre, a las doce horas, la venta de una máquina perforadora, una trituradora y hierro inerservible, con arreglo al pliego de condiciones publicado en la «Gaceta» y «Boletín Oficial» de la provincia del 19 del actual.—El director.

De la provincia «Villacaciques»

Segunda amonestación

Como parece ser que cierta persona que habita en esta villa, se ha propuesto tomarnos el pelo, aunque él sea «calvo», le advertimos por segunda vez que no nos venga con chinitas, ni con tonterías, pues tenemos en cartera muchas cosas sustanciosas que nos obligaría a publicar en la impía REGION crudamente, es decir, sin apelar a cuentos ni leyendas.

Es más, nos trasladaremos a un puerto cercano a la villa de los Arzobispos y allí, en los archivos de la iglesia donde el ejerció, y en los de cierta damita que le acompañó a la patria de Domecq no hace mucho tiempo, y en los más recónditos del pueblo costero, sacaremos cuantas notas nos sean necesarias para el mejor esclarecimiento del hecho que vamos a narrar.

Al que no quiere caldo, taza y media.

Preguntas inocentes

Que hacemos al Ayuntamiento «villacaciquense».

¿Todos los que figuran en el padrón de pobres de este Ayuntamiento, lo son de solemnidad?

¿Será verdad que las treinta mil pesetas del nuevo empréstito no se destinaron ya para las obras de urbanización que prometieron en principio?

¿Qué les ha parecido lo que hicieron los de Cabrales con sus colegas?

La nota que dé en su día el asesor que tiene hoy la Comisión de Hacienda ¿se hará pública?

¿No tiene voz ni voto en la Junta del «comedor de Canejo» el señor alcalde de aquí?

Seguiremos haciendo preguntas inocentes.

De temporada

Se encuentra en casa de los señores Rubín de Celis, la bella y distinguida señorita de Santander Gloria Pereda.

Saludos

Hemos tenido la gran satisfacción de saludar y estrechar la mano de nuestro querido amigo Salvador González, quien completamente restablecido de la enfermedad que padeció durante unas semanas, pasó unas horas en esta villa procedente de Santander.

M. de la Cotera

CRONICA DE SUCESOS

Los señores de la palanca

Un camión han debido de necesitar anoche los señores de la palanca que tuvieron la gentileza de visitar el establecimiento de ultramarinos de la calle de la Enseñanza, número 13, propiedad de don Santiago Bárcena, hijo político de nuestro alcalde, señor García.

Los ilustres visitantes hicieron un minucioso registro y optaron por llevarse «solamente» la menudencia de cuatro jamones de marca excelente, veinticinco paquetes de café, cincuenta kilos de chorizos, dos botellas de anís, cuarenta y cinco libras de chocolate y la miseria de quince pesetas en metálico que guardaba la caja registradora.

El propietario de la tienda se vió desagradablemente sorprendido, cuando al ir a abrir el comercio vió que el candado de la puerta había sido violentado.

Puso el hecho en conocimiento de los agentes, quienes ahora se encuentran igual que nosotros, que tampoco sabemos quienes han sido los felices mortales que ante el peligro del hambre han comenzado por recoger sus provisiones.

UN HIJO CARINOSO

Ayer tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, José Ruiz Campuzano, de cuarenta y cuatro años de edad, pues sufría una contusión erosiva en la nariz con fractura de los huesos propios de la misma, caricia que le fué ofrendada por un hijo del lesionado.

LOS HAY QUE MURDEN

Ayer acudió a la clínica de la calle de la Enseñanza, el asilado Lorenzo González Rodríguez, de veinte años, que sufría una mordedura en el dedo pulgar de la mano izquierda, causada por otro asilado.

UNA PINCHADA

En la madrugada del domingo, fué agredido por otro sujeto, Lorenzo Pérez Lasso, de 22 años. La agresión fué hecha con un instrumento cortante, y tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro, pues le fué apreciada una herida incisa de cuatro centímetros de extensión en la región supraoida.

El hecho tuvo lugar en la cuesta de Segismundo Moret.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. - Vida Incendios.

Subdirectori: L. MALUMBRES

Fizarro, 6 Teléfono 23.07

E el Sanatorio Marítimo de Pedrosa

Ayer, a las diez de la mañana, y por la Orquesta «Orchestra-Aver-Gonth», fueron obsequiados los niños del Sanatorio de Pedrosa, con un concierto que tuvo la nota emocionante del auditorio infantil que lo integraba, ya que los pequeños gozaron de unos momentos de agrado.

Varios padres y familiares de estos niños se acercaron al director del Sanatorio, para expresarle su agradecimiento por la concesión de este concierto, así como también tuvieron frases de gratitud para los profesores de dicha orquesta, y especialmente para su director.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que el día 13 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se verifique el sorteo de 133 Obligaciones de 1.ª hipoteca, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1 de enero de 1933.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta capital en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16, tercero.

Madrid, 11 de octubre de 1932.—El secretario general de la Compañía, VENTURA GONZALEZ.

CONSERVAS
-ALBO-
SANTOÑA (SANTANDER)

ESTILOGRAFICAS
El mejor surtido-Todos los precios-Todos los sistemas
Se arreglan toda clase de plumas
Paperería EL ESCRITORIO, Plaza Vieja, 1

FABRICA DE PARAGUAS
VENTAS DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR
Existencias renovadas, surtido nuevo, modelos especiales
POR 20 PESETAS doy un magnífico PAGAGUAS DE SEDA marrón, azul o alivio, puño fantasía, con godé, contera y puntas doradas, tamaño corriente y grande
Infinidad de modelos a precios sin competencia
Ventas al por mayor y menor
Fábrica de Paraguas - Puntida, 1

TALLERES DE TETUAN
Construcciones metálicas y mecánicas :: Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja
JACINTO FERNANDEZ
ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, saneamiento, Calentones, Robinería y níquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.
Tetuán, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

ANUNCIOS ECONÓMICOS
PASE USTED POR CALDERON 1 y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.
EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añojo de la Nava. Daoiz y Velarde, 9.
FILMS SELECTOS, Revista cinematográfica.—De venta en Lope de Vega, 6, puesto de libros.
FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico, «Marina Montañesa». Amado Vega.
CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas.
CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de visje.

Fundaciones benéfico-docentes

Con este título, publica el «Boletín Oficial» de la provincia, el siguiente anuncio:

«Vacante una beca de la fundación benéfico-docente particular, denominada «Legado de don Pedro Vila Codina», correspondiente a esta provincia, en el plazo de quince días, a contar de este anuncio, podrán ser presentadas en las Alcaldías las instancias de los padres o encargados de los niños o niñas que deseen optar a la beca.

Dichas instancias deberán contener el nombre y apellido de los niños, varones o hembras, el pueblo de su naturaleza, ser huérfanos de padre y madre, de padres, o hijos de padres vivientes que tengan más de cinco hijos y haber cumplido o cumplir doce años dentro del año actual, extremos sobre los que informará la Alcaldía; el oficio o arte práctico que desee seguir el niño o niña y la aceptación de que el beneficiado cursará sus estudios y hará su internado en el establecimiento de enseñanza que se le designe.

Los señores alcaldes harán pública la asistencia de dicha vacante en la tablilla de anuncios de las Casas Consistoriales y por los medios que tengan por costumbre, y una vez terminado el plazo de quince días, remitirán las instancias por ellos recibidas a este Gobierno, en término de tercer día.»

SOCIETARIAS

CURTIADORES.—Junta general hoy, lunes, a las siete.

GRUPO EDUCACION SINDICAL (Obreros del Muelle).—Reunión hoy, lunes, a las siete.

PINTORES DECORADORES.—El miércoles habrá directiva a las seis y media, y el viernes, junta general, a las siete en segunda convocatoria.

SINDICATO PROVINCIAL MONTAÑES DE OBREROS PELUQUEROS BARBEROS.—Organizada por esta Sección se celebrará hoy, lunes, a las ocho de la noche, una conferencia a cargo de la camarada Matilde Zapa-

ta. Dado el carácter de esta conferencia, se invita a las compañeras de esta Sección y a todas aquellas que deseen asistir, por ser pública la entrada.

SOCIEDAD DE CURTIADORES.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy lunes, a las siete de la tarde. Se ruega a todos los compañeros y compañeras la más puntual asistencia.

Vida política y cultural

Partido Republicano Federal

Se convoca al Comité local a una reunión que tendrá lugar el martes, a las siete y media de la tarde, en los locales del Partido.

Se suplica la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de interés para el Partido.

Partido Republicano Radical Socialista

En la Asamblea celebrada por este Partido fué aprobado el Estatuto provincial por el que en lo sucesivo ha de regirse esta organización y, después de otros importantes acuerdos, fué constituido el Comité Ejecutivo y Comisión permanente, así como las Comisiones de gestión, electoral, técnica y administrativa, en la forma siguiente:

Presidente, don Valentín Azpilicueta.

Vicepresidente, don Mariano Ramos. Secretario general, don Domingo José Samperio.

Idem de actas, don José Gómez.

Vocales:

Don Luis Lavín.

Don Alfonso de la Mora.

Don Mariano Lastra.

Don Secundino Rodríguez.

Don Epifanio Azofra.

Comisión permanente:

Don Valentín Azpilicueta.

Don Domingo José Samperio.

Don Laureano Miranda.
Don Mariano Lastra.
Don Epifanio Azofra.
Comisión de gestión:
Don Valentín Azpilicueta.
Don Antonio Diestro.
Don Felipe Elizondo.
Comisión electoral:
Don Domingo José Samperio.
Don Pedro Sañudo.
Don Arturo Palomera.
Don Pantaleón Herrero.
Don Antonio Novat.
Comisión administrativa:
Don Laureano Miranda.
Don Fernando Textidor.
Don Roque Alonso.
Comisión técnica:
Don Mariano Lastra.
Don Alfredo García Lorenzo.
Don José Sánchez Murélagu.
Don Juan José Lastra.
Don Jesús Rovaque.
Don Ramiro de la Fuente.
Don Gonzalo García Basterrechea.
El Comité.

Ateneo de Santander
Sección de Ciencias Morales y Políticas

El próximo jueves, día 3, honrará la tribuna de este Ateneo, el escritor montañés don Vicente de Pereda, quien aceptando galantemente la invitación del Ateneo, disertará sobre «Regionalismo, sinceridad y otros particulares».

Asimismo, recogiendo la invitación que les ha sido hecha, ocuparán en plazo breve nuestra tribuna los señores Río Sáinz, García Venero, Valiente y Barnés Salinas, quienes desarrollarán los temas que oportunamente se anunciarán.

Les usted LA REGIÓN

¡¡OBREROS!!
Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca
CAO
(Cooperativa Alpargatera Obrera)
¡¡Pedidas en todos los comercios!!

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO
REPRESENTANTE EXCLUSIVO
D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. «Villa Cisneros». - Tel. 10-62

PAPEL DE FUMAR
BAMBU

ANIS DE LA ASTURIANA
Representante
Don Gregorio Cisneros Moro
Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

¿usted fuma?
Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores. más bonitas y más vasculas.
G. RODRIGUEZ PRIETO
Especialista de las Industrias del cuero
BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA
Visite usted nuestra exposición permanente
Puerta la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

Esta mañana llegó a Madrid el jefe del Gobierno francés.-El señor Herriot, en su visita al Palacio Nacional, impuso las insignias de la Legión de Honor al señor Alcalá Zamora

Las elecciones catalanas

Barcelona.—Ayer se celebraron en toda Cataluña, gran número de mítines, sin que en ninguna parte se registraran incidentes dignos de mención.

Hubo, sí, algunas pequeñas algaradas, pero todas ellas tuvieron fin a la primera intimación de la fuerza pública en los casos más graves, y por la persuasión de los que supieron mantenerse serenos en los demás.

El ministro de Agricultura dió varias conferencias, y en todas ellas se mostró contrariado por la retirada de la Esquerda, de la provincia de Tarragona.

La animación es muy grande e irá en aumento a medida que se intensifica la campaña electoral.

Un orador radical increpado por los socialistas.

Madrid.—En un merendero de Cuatro Caminos celebraron los radicales un acto en homenaje al radical desconocido.

Uno de los oradores arremetió furiosamente contra los socialistas y un camarero avisó a varios de éstos que acudieron, increpando al orador y originándose un gran escándalo que fué sofocado al poco tiempo, con la llegada de fuerzas de Asalto.

No hubo que lamentar ninguna desgracia.

Las pruebas del tanque generador

Madrid.—Ayer se celebraron en el estanque de la Casa de Campo, la repetición de las pruebas del tanque generador de oxígeno, inventado por el obrero Adrián Alvarez.

Este se encerró en el tanque a las once y diez y a los pocos minutos se sumergió.

Poco después empezó a lanzar mensajes encerrados en bolas de caucho conteniendo saludos al presidente de la República, al Gobierno y a sus compañeros.

Mientras el aparato estuvo sumergido se celebraron en el estanque varios actos náuticos, entre ellos una regata de «outboards», entre don Ricardo Urgoiti y el señor Voltaire. El tanque emergió a las cuatro y media de la tarde, saliendo el inventor sin novedad alguna y sin dar muestras de fatiga. Por tanto, el éxito de la prueba, ha sido rotundo y definitivo.

Declaraciones de don Indalecio Prieto

Madrid.—El ministro de Obras Públicas, señor Prieto, hizo hoy unas declaraciones con un periodista, hablando de diversos asuntos, todos ellos desde puntos de vista muy interesantes.

Empezó diciendo que la situación política actual es clara y despejada, tanto como acaso no lo haya sido nunca desde el advenimiento del régimen republicano.

Añade que quienes intervienen como actores y como testigos en este período político, se dan cuenta de la transformación experimentada en la vida pública que muchos no esperaban ni remotamente.

Se refiere a los Congresos celebrados últimamente por la U. G. T. y por el Partido Socialista, y destaca el hecho de que la Banda Republicana en un concierto que dió en honor de los congresistas de la U. G. T. ejecutó «La Internacional»; es decir, que la Banda que antes no tocaba más que para divertir a los reyes, ahora se consagra al Pueblo.

Dice que la preocupación principal de la semana fué la celebración de estos dos Congresos y además el de Ac-

ción Popular, en el cual se puso en evidencia cómo se va sustanciando la democracia, que se extiende a campos antes tan alejados de ella.

En los Congresos referidos, no hubo que registrar novedades por parte de los socialistas ni por los de la Unión General de Trabajadores, pues siguieron la postura que adoptaron desde su fundación, pero en cuanto a la Acción Popular se vió como deriva hacia la democracia. El Partido Socialista ha reconocido, a pesar de todas las dificultades que ello entraña, la necesidad de seguir participando en el Gobierno, y la U. G. de T. confirmó su propósito de no circunscribirse sólo a la acción sindical, actuando también directamente en política.

La Acción Popular declaró de modo implícito su convicción en la perdurabilidad del régimen republicano al optar por incluir dentro de él, en vez de atacarle con ecometidas peligrosas y contraproducentes.

Rechaza que la votación de la Unión General de Trabajadores mostrase discrepancias en el partido político y menos entre componentes de ambos organismos.

El señor Prieto pasó después a ocuparse del viaje del señor Herriot, diciendo que los que creyeron ver en esta visita ciertos peligros, no sabían lo que creían ni lo que decían. Debieron fijarse en que la Unión General de Trabajadores cuenta con un millón de hombres disciplinados y bien organizados.

Sin ton ni son no se puede en España hablar de asuntos guerreros, ni militaristas, pues este millón de hombres de la Unión General de Trabajadores equivale a un verdadero ejército de paz.

Este se encuentra muy satisfecho de la organización del programa que habrá de desarrollarse en honor de los camaradas franceses.

Después de la llegada a Madrid serán invitados para visitar el domicilio social de la Asociación de la Prensa, en el cual serán obsequiados con un «cock-tail».

A continuación se trasladarán a la Residencia de Periodistas Extranjeros, en la cual serán nuevamente obsequiados con un vino español de honor.

Hoy se celebrará una recepción en el Palacio Nacional y por la noche asistirán a una función de gala que tendrá lugar en el Teatro Lírico Nacional.

Unas declaraciones del doctor Marañón

Madrid.—«Le Petit Parisien» publica hoy unas declaraciones del eminente doctor Marañón, relacionadas con la visita del presidente del Gobierno de Francia señor Herriot.

Dice el señor Marañón, que los monárquicos y fascistas han querido impedir esta visita en la que habrá de efectuarse el abrazo de las dos Repúblicas y dice que aquellos deseos han sido fracasados.

El jefe del Gobierno de Francia en Irán

Irán.—Ayer, y como se había anunciado, llegó en el expreso de Hendaya, y de paso para Madrid, el ilustre jefe del Gobierno francés, señor Herriot.

En los andenes de la estación aguardaba la llegada del eminente estadista francés un gentío inmenso, que tributo al señor Herriot una entusiasta acogida, dándole vivas a Francia y a España.

Y seguido al «break» de Obras Públicas siguiendo viaje a Madrid.

La despedida tributada al jefe del Gobierno francés fue en extremo cariñosa.

El señor Herriot en San Sebastián. San Sebastián.—El tren que conduca a Madrid al señor Herriot, llegó a ésta a la hora anunciada.

Mucho antes de la hora de llegada un imponente gentío esperaba en los andenes el paso del tren.

Al entrar éste en agujas se hicieron vivas muestras de entusiasmo en honor del ilustre visitante que fue aclamado.

Fue saludado el señor Herriot por las autoridades y a la esposa de éste le fue entregado por el alcalde de la ciudad un artístico ramo de flores.

El tren se detuvo cinco minutos, y poco después y con las mismas muestras de simpatías, fue despedido el señor Herriot, que siguió viaje a Madrid.

La llegada de Herriot a Madrid

Madrid.—A las nueve y cuarto de la mañana llegó, en el expreso de Francia, el jefe del Gobierno de la República hermana, señor Herriot.

Momentos antes de la llegada del tren aguardaba en la estación el presidente del Consejo de ministros señor Azaña, ministro de Hacienda señor Carrner, el de Estado señor Zulueta, el subsecretario de la Presidencia señor Ramos, el jefe del Cuartel militar de la Presidencia señor Quiroga de Llano en representación del señor Alcalá Zamora, el alcalde de Madrid don Pedro Rico, el presidente de la Diputación Provincial de Madrid señor Salazar Alonso, el subsecretario del Ministerio de Estado, acompañado del cuerpo diplomático.

También esperaban la llegada del señor Herriot el señor Unamuno, el doctor Marañón, los delegados del Congreso de Telecomunicaciones y otras numerosas personalidades.

En la estación se hizo la presentación de las personalidades que aguardaban a la llegada del jefe del Gobierno francés,

que corrió a cargo del señor Azaña, y éste a su vez hizo la de las personas que le acompañaban y figuraban en su séquito.

El recibimiento estuvo alejado de toda oficialidad oficial, no acudiendo por tal motivo a la estación la tropa de costumbre, no rindiéndole los honores de ordenanza, como así se había trazado de antemano.

Al descender del tren el señor Herriot la Banda municipal interpretó el Himno de Riego y la Marsellesa. Ambos himnos fueron aclamados entusiastamente por el público que llenaba los andenes.

El señor Herriot al descender del tren saludó a la esposa del embajador de su país, y después siguió saludando a las demás personalidades, que aguardaban su llegada.

Preguntado brevemente por los periodistas, el jefe del Gobierno de Francia, dijo que el motivo de su visita obedecía tan sólo al disfrute de unas cortas vacaciones.

También le interrogaron los periodistas españoles acerca de lo que le parecía la República española, y dijo que el aspecto que hoy ofrecía España no podía ser mejor, pero que se abstendría de hacer manifestaciones políticas con el objeto de que los enemigos de la República no pudieran ver en ellas otras interpretaciones.

Preguntado sobre la implantación de la Escuela Única en España, dijo que la veía con agrado, y que ya en Francia se hallaba establecida.

Una de las primeras personas que saludaron al señor Herriot, fue un obrero, a quien estrechó la mano y aquél obsequió con una pipa.

Después de saludar a las personalidades que aguardaban la llegada del señor Herriot, éste subió con su esposa

que corrió a cargo del señor Azaña, y éste a su vez hizo la de las personas que le acompañaban y figuraban en su séquito.

El recibimiento estuvo alejado de toda oficialidad oficial, no acudiendo por tal motivo a la estación la tropa de costumbre, no rindiéndole los honores de ordenanza, como así se había trazado de antemano.

Al descender del tren el señor Herriot la Banda municipal interpretó el Himno de Riego y la Marsellesa. Ambos himnos fueron aclamados entusiastamente por el público que llenaba los andenes.

El señor Herriot al descender del tren saludó a la esposa del embajador de su país, y después siguió saludando a las demás personalidades, que aguardaban su llegada.

Preguntado brevemente por los periodistas, el jefe del Gobierno de Francia, dijo que el motivo de su visita obedecía tan sólo al disfrute de unas cortas vacaciones.

También le interrogaron los periodistas españoles acerca de lo que le parecía la República española, y dijo que el aspecto que hoy ofrecía España no podía ser mejor, pero que se abstendría de hacer manifestaciones políticas con el objeto de que los enemigos de la República no pudieran ver en ellas otras interpretaciones.

Preguntado sobre la implantación de la Escuela Única en España, dijo que la veía con agrado, y que ya en Francia se hallaba establecida.

Una de las primeras personas que saludaron al señor Herriot, fue un obrero, a quien estrechó la mano y aquél obsequió con una pipa.

Después de saludar a las personalidades que aguardaban la llegada del señor Herriot, éste subió con su esposa

Embajada de Francia, en la que permaneció unos veinte minutos. En el trayecto desde la estación a la Embajada, el público vitoreó incansablemente al presidente del Consejo francés.

Después de un breve descanso en la Embajada de su país, el señor Herriot, acompañado de personas de su séquito dió un paseo hasta el Retiro. El público al advertir la presencia del señor Herriot le siguió, dando vitores a las dos Repúblicas hermanas.

Al advertir el público la hazaña del señor Herriot se acercaron algunas personas que le seguían conversando brevemente con él.

El grupo que seguía al jefe del Gobierno francés fue engrosando hasta formar cerca de un centenar de personas.

Mitín radical socialista en Coruña

Coruña.—En el teatro Rosalía de Castro se celebró ayer un acto político organizado por el Partido Radical Socialista.

Entre los oradores que pronunciaron discursos figuró el ministro de Justicia señor Albornoz, quien refiriéndose a lo que constantemente se viene diciendo de que los partidos de la Izquierda llegan a una inteligencia, dijo que lo calificaba de innecesario, toda vez que en ánimo de todos radica un espíritu suficiente para derribar todo intento que pretendan los monárquicos.

Se refirió también al buen deseo expuesto sobre la federación de izquierdas por el señor Azaña en su discurso en Santander, y terminó diciendo que no había por qué temer la retirada que se viene anunciando de los ministros socialistas, pues si aquella retirada se llevase a efecto para representar el espíritu de los socialistas en el seno del Gobierno estaba el Partido Radical Socialista.

El señor Herriot en su visita al Palacio Nacional, impuso las insignias de la Legión de Honor al señor Alcalá Zamora.

Resultaron en la colisión varios heridos, practicándose numerosas detenciones.

En el Palacio Nacional

Madrid.—A las once menos cuarto llegó al Palacio Nacional el señor Herriot, acompañado del emcajador de su país y personas de su séquito, para imponer al señor Alcalá Zamora, con nombre del presidente de la República de Francia, las insignias y el gran cordón de la Legión de Honor.

En las habitaciones particulares del Palacio Nacional, aguardaban la llegada del señor Herriot, el secretario general de la Presidencia, señor Sánchez Guerra y personas del Cuerpo diplomático.

El jefe del Estado dió la orden de acceso al señor Herriot, y los ayudantes del señor Alcalá Zamora así la transmitieron al jefe del Gobierno francés.

La entrevista duró cerca de veinticinco minutos.

Una vez concluida se dirigió el señor Herriot al Congreso, donde fué recibido por los vicepresidentes de la Cámara, y por algunos diputados.

La visita entre el señor Herriot y el señor Besteiro duró cerca de veinticinco minutos.

Cañardo vence a Luciano Montero

Barcelona.—En el velódromo de Sans ha tenido lugar un interesante programa.

Una de las más importantes carreras era la que habían de disputar Luciano Montero y Mariano Cañardo, carrera de persecución a diez vueltas.

Ha vencido Mariano que ha tardado tres minutos, veinte segundos.

El corredor Figueras ha batido el record del kilómetro, empleando un minuto, diez y seis segundos, 3/5.

El doctor Vallina, calificado de traidor.

Sevilla.—Ayer, en el Monumental Cinema, se celebró un acto organizado por la C. N. T., con el objeto de depurar las acusaciones hechas por el doctor Vallina contra los dirigentes Zimerman y Mediola.

Presidió el acto el compañero Fernández Yllegas y no compareció el doctor Vallina.

Después de sometidas a debate las acusaciones presentadas por el doctor Vallina, los asambleístas determinaron acordar con la actuación de Zimerman y Mediola era digna y que el único traidor en las acusaciones lo había sido el doctor Vallina.

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado. Inmejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Mañana martes, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche

Gran Casino del Sardinero
Entrada de caballero, DOS PESETAS - Entrada de señora, GRATIS
Mañana, baile desde las cinco y media,
ORCHESTRE JAZZ «LA SUIN» - Suntuosos salones
BAR, PRECIOS CORRIENTES
SERVICIO DE GUARDARROPIA, 0,25

Añade que la estancia del señor Herriot en España será breve, pero bastará para que dada su penetrabilidad y buen sentido pueda registrar las palpitaciones del corazón español.

Signe diciendo, que sólo la estupidez dentro y el recelo fuera; fueron capaces de tejer el desatino de pensar en una acción guerrera.

El resultado del viaje del señor Herriot será un afianzamiento de los vínculos de amistad entre la madura República francesa y la naciente República española.

Acaso Francia llegara a tener dudas sobre la vitalidad de la República española en los primeros meses de su proclamación, tanto como de nuestra capacidad para gobernarnos. Si existieron estas dudas están ya plenamente disipadas y tengo motivos para saber que nada de esto puede ocultarse a la clarividencia del señor Herriot.

No se le pasó por las mientes al primer ministro francés proponer una alianza militar ni mucho menos. Si algo se conviniere con Francia como resultado de la visita del señor Herriot, serán cosa bien distinta de todo lo que ha dado en sospechar o en fingir que se sospecha, para enturbiar nuestra buena amistad.

Agasajos a los periodistas franceses. Madrid.—Ha sido designado presidente de la Comisión receptora de los periodistas españoles para agasajar a los compañeros franceses que nos habrán de visitar con motivo de la llegada del señor Herriot, el jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia, don Emilio Herrero.

Gran Kursaal "La Tierruca" Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander
Hoy lunes, 31 de octubre

Debut de Rosita España Canto y baile	Éxito enorme de Gloria Liberty Rumbas
Enorme éxito de Isabel Prados Bailes	Gran éxito de Angelita Osorio Frivola

4 números de variedades, 4
Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ALFA
Construcción nacional. Supera a todas y cuesta la mitad.
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-28

Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»

Representante: G. PERUJO

:-: Café Cántabro :-:
El predilecto de las familias - Café exprés - Licores de las mejores marcas
Burgos, 1. Teléfono 36-57

Gran éxito de
Hermanas LUVA - ANDRINA
El miércoles, despedida de **ESTRADA**
El jueves, debut de **VARCI**
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.